

我市电信网络诈骗发案数下降

警方提醒：“双11”将至，网购一族谨防上当



晚报讯 昨天，南通市反诈中心通报全市打击治理电信网络诈骗犯罪最新工作情况。上个月，南通保持电信网络诈骗案件发案数、案损数持续下降，破案数、抓获数持续上升的良好态势。

9月份，南通警方接报的电信网络诈骗案件中，网络诈骗占比达82.8%，电话诈骗占比为16.4%，短信诈骗占比0.8%。从诈骗类型分析，发案较高的是刷单返利类、冒充电商物流客服类、虚假网络投资理财类、虚假购物(服务)类、贷款(代办信用卡)类诈骗案件，上述5类案件占9月电信网络诈骗案件总量的75%，其中，

电商物流客服类、虚假购物(服务)类诈骗案件发案占比和均起案损数都有明显上升趋势。

从被骗人员分析，男性受害人占比为41.4%，女性受害人占比为58.6%，女性略高于男性。受害人年龄最小的11岁，最大的72岁，主要被骗人群集中在18岁至50岁之间，占比超过75%，其中，41岁至50岁的占比27.6%，18岁至30岁的占比27.2%，31岁至40岁的占比20.6%，各年龄段占比差距有进一步缩小的趋势。

工作中，我市公安机关强化案件侦破。如皋警方成功打掉一交友类诈骗犯罪团伙，抓获涉案人员25名。市公安局刑警支队组织崇川、通州、如东、苏锡通等地警力，将抓获的154名电信网络诈骗犯罪嫌疑人押解回通并展开案件侦查工作。开发区公安分局对一起特大跨境网络诈骗案开展集中收

网行动，在6个省份先后抓获23名犯罪嫌疑人。

据统计，9月份，南通警方共抓获诈骗及关联犯罪嫌疑人356名，先后返还受害人资金179.69万元。

公安机关还持续深化预警止付和宣防措施，推动反诈宣教室建设运用，成功“唤醒”多名被骗群众，全市电信网络诈骗案件发案数、案损数同比分别下降63.3%、75.2%，但仍有的两名预警对象不顾民警百般劝阻，将自己辛苦积攒的存款转给了诈骗分子。警方提醒：“双11”将至，网购一族谨防上当。

据悉，自6月份全省打击治理电信网络诈骗犯罪“百日行动”开展以来，全市电信网络诈骗发案数、案损数同比分别下降24.3%、47.8%，破获电信网络诈骗案件数、抓获作案人员数同比分别上升115.4%、55.4%。

记者张亮 通讯员苏锦安



“双11”将至，买买买更要防防防

在南通电诈案件数、案损数持续下降的大背景下，最新分析显示，我市电商物流客服类、虚假购物(服务)类诈骗案件发案占比和均起案损数均有明显上升，值得关注。

冒充电商物流客服类诈骗是骗子通过非法渠道获得买家购物信息，冒充客服、快递工作

人员，声称商品缺货、快递丢失，可退款、理赔等，诱骗买家转账汇款的一种诈骗。虚假购物(服务)类诈骗，是骗子在网上散布低价售卖的虚假信息，引诱受害人失去判断，为骗局买单。两类诈骗，均瞄准庞大的网购一族，广泛撒网，颇具杀伤力。

张亮

冷空气影响已结束 上半周气温将回升 24日和25日最高气温将达26℃

晚报讯 冷空气影响已经结束，秋高气爽的好天气又回来了，阳光无限量放送，树叶逐渐变换色彩。此时节，最适宜去户外秋游，去大自然感受独属于秋日的那份浪漫与美好。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，本周天气继续复

制粘贴，以云系变化为主。具体预报：23日晴到多云，24日~25日多云到晴，26日~29日多云。前期随着升温通道的开启，24日和25日最高气温将回升到26℃左右。27日~28日受弱冷空气影响，气温略有下降，回落到23℃。

总的来说，近期的天气还是非常不错的。不过连晴之下，秋燥成为主旋律，皮炎、咽喉炎等疾病容易发作，大家记

得多补水，做好保湿工作。此外，空气干燥，大家一定要注意用火用电安全。

【今明后三天天气预报】
23日：晴到多云，东南风3~4级，气温13℃~25℃；
24日：多云到晴，东南风转偏西风3~4级，气温15℃~26℃；
25日：多云到晴，偏西风转偏南风3~4级，气温14℃~26℃。

记者俞慧娟
(合作单位：南通市气象局)



20日下午，南通出入境边防检查站组织开展重阳节主题活动。其间，志愿者们为老人们免费理发，并开展了防范养老诈骗宣传。
记者彭军君 通讯员肖剑锋

免费理发

健康培训送进社区

我们的节日·精神的家园



晚报讯 20日，南通市社会体育指导员协会的志愿者们来到崇川区曙光社区，为社区居民培训健身气功·八段锦。

当天，崇川区曙光社区小游园里，10多名社区的健身队员们在开课前进行了健身舞的热身表演，协会副会长毛学俐从健身气

功·八段锦的基本桩型、手型、步型、身型等方面一一做了仔细的讲解和示范，并逐一为社区学员们纠正手型和步法等动作。经过反复的练习和揣摩，短短的一个上午，大家基本上掌握了所教的动作要领。

此次活动由市社会体育指导员协会、港闸区文化宫工会、崇川区曙光社区居委会联合举办，将分三期完成。
记者李波 通讯员王静

随用随取 守护安全 社区打造家门口应急屋

晚报讯 20日上午，崇川经济开发区洪济社区“Hong盾护航”党建共建暨“家门口应急屋”项目启动。

洪济社区位于汽车东站周边，属于各种事故多发地段。为了加快应急处置响应速度，提高居民防灾减灾救灾应急保障能力，洪济社区联合南通市公安局车辆管理所，在青年路盘香路路口打造了“家门口应急屋”。应急屋内不仅

有常见的灭火器、消防水带、消防头盔、消防沙桶等消防设施，还有安全绳、斧、防汛沙袋、急救包等应急设施。当天，观音山消防特勤站消防员现场演示了应急屋内消防器材的使用方法，市公安局车管所在职党员和南通宝诚汽车企业党员实地讲解行车安全知识，提高居民安全意识。
通讯员姚燕婷 记者陈静



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线：0513-85118892



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008